

2019广东工界十大记忆

记忆4 关键词:忠诚 竭诚

广东省工会第十四次代表大会召开 构画今后五年“施工图”

12月17-19日,广东省工会第十四次代表大会在广州召开。大会选举产生了省总工会新一届领导班子。省人大常委会副主任吕业升当选为省总工会主席。大会的主题是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,忠诚党的事业,竭诚服务职工,团结动员

全省职工为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”不懈奋斗。大会报告从“提高政治站位、狠抓维权主业、深化改革创新”三个维度,为今后五年广东工会事业发展构画出一张内容详实、定位精准的“施工图”。

报告提出,全省各级工会今后五年的主要任务:一是要着力把牢政治方向,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广

东工会形成生动实践;二是要着力激发劳动热情,团结动员全省职工为广东实现高质量发展再立新功;三是要着力抓好维权维稳,努力营造共建共治共享社会治理新格局;四是要着力提升服务水平,使改革发展成果更多更公平惠及全省职工群众;五是要着力夯实基层基础,使基层工会真正建起来、转起来、活起来;六是要着力深化改革创新,充分发挥工会在推进国家治理

体系和治理能力现代化中的积极作用。

点评

大会工作报告的结尾,一连用了三个劲道十足的成语为广东工会干部鼓劲:“闻鸡起舞”“日夜兼程”“风雨无阻”。这绝非“虚词”,广东工会必将为满足职工群众日益增长的美好生活需要贡献出更卓越的智慧,鼓出更大的干劲。

记忆5 关键词:前列 美好

中国工会广东经验 不断满足职工美好生活需要

2月22日,全省工会加强产业工人文化服务工作经验交流现场会在佛山召开。会议强调,产业工人是支撑制造业发展的重要力量,做好产业工人文化服务工作,满足产业工人日益增长的精神文化需求,提高广大产业工人的凝聚力和归属感,是工会的职责所在。广东省产业工人文化服务工作得到了全总领导的肯定。

5月28日,全国工会信访工作经验交流会在广州召开。会议指出,广东各级工

会坚持以职工为中心的工作理念,创新思路举措,扎实推进“责任信访、法治信访、阳光信访”,切实为职工群众排忧解难,有力推动了一批职工信访事项的解决,保持了劳动关系的总体和谐稳定。

10月12日,全国职工素质建设工程十周年座谈会在广州召开。会议总结了全国职工素质建设工程十年来的工作,展示了农民工“求学圆梦行动”成果。广东工会在会上介绍经验。近年来,广东省总工

会把深入实施职工素质建设工程,通过建设“广东职工教育网”,开展产业工人大培训行动,提供学历技能提升补贴,落实推进“求学圆梦行动”,大力资助一线职工尤其是农民工提升学历团技能。

7月20日,最高人民法院院长周强在全国法院贯彻落实政法领域全面深化改革推进会精神专题会议上,对广东高院和广东省总工会联合建立的诉调对接机制给予肯定。

点评

工会信访,有12351广东职工热线品牌;职工教育,有“广州模式”;产业工人文化服务,有“佛山经验”……广东工会的维权服务工作一直走在全国前列。进入新时代,广东工会锐气不减,屡屡有创新品牌,继续为全国工会贡献广东经验,为不断满足职工群众的美好生活需要奋笔书写美好文章。

记忆6 关键词:智慧 3+N

“粤工惠”强势上线 打造南方智慧工会样本

10月22日,省总工会举行广东工会会员实名制服务平台暨“粤工惠”APP试点推广会。这标志着“粤工惠”APP正式上线。“粤工惠”APP要求工会会员以实名方式参与工会建设的全过程,享受“工惠”(工会组织提供或链接的各项服务),达到增强工会会员意识、保障职工主体性的效果。这是广东工会竭诚服务职工群众、加快智慧工会建设具有跨

越性的一步。

“线上”服务,离不开“线下”扎实的品牌谋划和打造。6月5日,广东省工会职工服务工作会议在东莞召开,推进省、市、县、镇街(工业园区)和企业五级职工服务体系,在全省工会实施“3+N”职工服务计划。“3”指必须开展的困难帮扶、法律援助和文体健康类的服务种类,“N”指根据不同地区不同行业和企业职工的需求

而开展的职业发展、亲情关爱、节日喜庆、心理咨询、争取公共服务均等化等种类的服务项目。

11月,《广东省总工会关于工人文化宫建设改造经费补助暂行办法》印发,对新建工人文化宫按工程量的一定比例进行补助,粤东西北地区的地市总工会最高限额1500万元,珠三角地区的地市总工会最高限额1000万元。

点评

要实现“四最”“四让”工作要求,“线上”和“线下”服务必须相辅相成,缺一不可。目前,广东工会会员总数有2966.5万。智慧工会建设的目的是为了精准、贴心、高效地服务这一数量庞大的职工会员。让职工群众只需动动手指就能幸福地感到“工惠”,就能快乐地“回家”,这是何等卓越的成果。

记忆7 关键词:工匠精神 最美

2019年南粤工匠暨南粤最美职工发布仪式举行 彰显对劳动价值的尊崇

今年以来,省委宣传部、省工信厅、省总工会继续在全省各地组织开展南粤工匠推荐学习活动,并且增加南粤最美职工学习宣传活动。经过各地市广泛发动、层层推荐、严格筛选,20名“南粤工匠”从全省千万劳动者中脱颖而出,10名“南粤最美职工”宣传人选也陆续诞生。12月12

日,在2019年南粤工匠暨南粤最美职工发布仪式上,黄枫杰等20名“南粤工匠”和李晓光等10名“南粤最美职工”集体亮相。

“南粤工匠”来自机械工程、焊接技术领域,陶瓷技术、木雕等非遗工艺领域以及交通、通讯领域的佼佼者;“南粤最美职工”中有那抉择生死的热血的哥,有职守三尺讲

台的军嫂教师,也有成就街道整洁的80后清洁工,还有更多默默无闻奉献的职工。

点评

自2016年“工匠精神”被写进政府工作报告后,“工匠”这个有些沉寂的老词迅速成为高频热词,“工匠精神”也和“劳动精神”

“劳模精神”并列成为三种全社会弘扬的“精神”。源于网络热词的“最美”也被“拿来”,成为对劳动者优秀情怀的表彰用词。两个热词,一老一新,彰显主流和民间在核心价值方面的认同。这其中包括:对劳动价值的尊崇、对技艺传统的传承,以及对振兴中国制造的共同期许、对大爱情怀的点赞。